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Передплата
ва >РУСЛАНА< виносить:

в Австри-
ва цілив рік . 
на пів року

1 на чверть року 
• ва місяць . .

12 р. ав.
6 р. ав. 
З р. ав. 
1 р. ав.

-Л.

За границею:
на цїлий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.
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РУСЛАН
.Вирвеш ми очи і душу ми вирвецї: а не воаьмеиі милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкезпча.

Виходить у Львові що дня •
крім неділь і рускнх сьвят ’ 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицня «Руслана» під ч. 5 
ул. Л ї  н д о г о. — Експедицня 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звзртак ся лише ; 
на попереднє застережене. — ’ 
Реклямациї неогіечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Церковні відносини
на Буковині*.

Тамтого тижня зложили рускі посли на 
Буковині' п. Єротей Пі гу л я к  і Николай рицар 
В аси л ьк о  на руки Иреосьв. д-ра Володимира 
Р ен ти  і Нїкодима М ілаш а мемори-ял до си
ноду, терневими буквами списані кривди рус- 
кого народу в православній церкві яа Буковині. 
Ось він у повнім змісті:

Сьвятиіі православпо-католицкий митрополи
чий Синоде/

Покликуючи ся на предавний звичай сьвя
тої, православної католицкої, східної церкви, що 
вже в перших десятках християньства став ся 
загальним законом, після котрого справи над
звичайної ваги, а також і відклики против рі
шень власного єпархіального єпископа нредкла- 
дали ся прина.тежному митрополичому синодови 
до оцїненя і рішеня, — чують ся в покорі під
писані в імена православно-католицких Русинів 
Буконини спонукані, предложити Сьвятому пра- 
вославно-католицкому митрополичому Синодови 
до відомості! і рішеня слідуюче:

Православно-католицка буковиньска диєце- 
зия числить після народочисленя з р. 1890: 
45ЇІ772 ;г,-ш, ч котрії'- ь-аиа
до рускої національности. Є тут 134 чисто ру- 
ских, 93 чисто волооких і 35 мішаних парохій.

Аж до р. 1880 панували що-до національ
них відносин в православно-католицкій церкві 
нашого коронного краю, загально взявши, зносні 
обставини. Від тоді змінили ся ті взагалі мирні 
відносини на гірше і дійшли тепер до того, що 
стають невидержимими; довше удержати їх 
годі.

Перейшло би се рами того прошеня, яке 
предкладаємо в покорі Сьвятому митрополичо
му Синодови, вели би хотіли змалювати то всьо, 
що стало ся в буковиньскій, православній като- 
лицкій диєцезиї від р. 1880 на некористь руских 
диєцезан, а тим самим і на згубу грозячу сьвя- 
тій православно-католицкій церкві на Буковині.

Ті відносини зродили вже у буковиньских 
Русинів дотичну літературу, викликали численні, 
дотичні статі в руских часописях, бесіди в сон

З житя і гадок.
Реценвия, ре- і дупліка з вистави образів; в обо
роні штуки і штукарів; вигляди для руского те
атру, а для руского малярства; за гроші не куиииі 

розуму; наші касикри і каси.

У фейлетонах «Діла» посварили ся малярі. 
П. ІІанкевича діткнула критика товариша по кисти 
п. Труша, хотяй она була справді колєжаньска 
і досить підхлібна. П. Труш відповів коротко, 
але різко. Один хоче злуки до спільної праці, 
другий каже, що в артистичній творчости нема 
злуки і нема спільної праці. Кождий артист му
сить шукати собі своєї стежки на височини духа, 
звідки отвирають ся єму широкі і відмінні го
ризонти. Се справедливе. Бо коли-б артисти ла
зили но утертих стежках на одну і ту саму го
ру, то ноказували-б нам все одну і ту саму око
лицю. Довело би се до монотонн і шабльону.

Але в тім лежить заразом причина труд
ності! артистичної творчости. Кождий артист 
полишений сам своїм силам. Він і не шукає ор 
ґанїзацнї, але утікає від неї і чує себе найдуж- 
шнм, коли іде осібняком. Всяка орґанїзация стає

мі і на численних вічах народних. З того вка
жемо для близшого зрозуміня порушеної справи 
на слідуючі річи:

1) Книжку під заг. «Біе Бя^е <іег £г.-ог. Кп- 
іЬепеп іп йег Викои-іпег Ег/Мібсеєе*. Чернівці 
1891.

2) Бесіду посла на сойм краєвий п. Єротея 
Пігуляка на заеїданю сеймовім дня 1. лютого 
1895. (Стен, проток, стор. 140) і дня 4. лютого 
1895 (стен. прот. стор. 170).

3) Бесіду посла па сойм краєвий п. Єротея 
Пігуляка па вічу народнім дня 6. червня 1898.

Прийшле, вже влвяци на то, що тепер на
ходить ся лині не: но дрібне число руских
сьвящеииків, наколи консисториї не с и д и ть  
ні один Русин. а Завом ечезпуть і ті не- 
многі сьвященикн, бо ри тих пануючих обста
винах руска молодїж не хоче брати ся до сТу- 
дий теольоґії, поминувши вже то, що волоска 
мова викладова на богословскім факультеті 
справляв рускій молодежи непоборимі перепони. 
Сего року також не записав ся ні один Русин 
на сей факультет.

Позаяк однак волоска молодїж, що обра- 
зує ся на сьвященників, не владає вже з родин- 

.ішго дому рускою мовою ■ она рекрутує ся 
передовсім зі студентів, що скінчили сучавску 
і радовецку ґімназию, де рускої мови не вчать, 
— то виховало ся нині значне число право- 
славно-католнцких сьвящеииків, що на руских 
парохіях в наслідок незнаия рускої мови навіть 
при найліпшій воли не можуть справляти як 
слід СВОГО СЬВЯТОГО завданя. Прийшло до того, 
що в многих руских парохіях волоокий сьвяще
ник навіть висповідати своїх парохіян не може. 
О ироповіди, катехізациї і иньшій відповідній 
науці релігії при таких обставинах і бесіди бути 
не може.

Такі сьвященики є приміром: Л. Поєнар 
в Чорнавцї, В. Ілїуц в Горичій, Ор. Длужаньский 
в Сереті, В. Митрофанович в Долїшних Станів- 
цях, Ґ. Мігаєску в Русгіебоулї, Абаджер в Рускій- 
Молдавици, Аре. Баєцан в Бергометї н. С., Да- 
нилевич в Іспасї, Т. Гакман у Веренчанцї, Ґеорґ. 
Маковей у Вилавчу і м. и.

єму кайданами єго духа, єго фантазиі, оригіналь
ності! і иридавляє єго творчість. Найрадше він 
вибирає собі, як соловій на весні, тихий заку
ток, далеко від гамору житя, щоби ніхто не гіе- 
шкодив єму в комиозициї єго фантазий і чув- 
ства, та щоби звідтам розходив ся далеко і ши
роко гомін єго артистичного твору.

Культурна суспільність повинна зрозуміти 
сю цїху артистичної вдачі, конечну для розвою 
таланту і недостаток орґанїзациї між артистами 
заступити своєю усильною підмогою. Таланти, 
се цьвіт розвою людского духа, ласкавий дар 
природи, гордість і потіха суспільності!, прикра
са єї істнованя і відрада житя — і вся суспіль
ність повинна їм бути вдячна за те саме, що о- 
ни є, що найшли ся між тисячами-тисячий єї 
звичайних, буденних членів. Суспільність, що не 
бажає лише веґетувати, але жити повним жи- 
тєм людского духа, відчути красу свого істно
ваня, приняти в себе частину ВІЧНОСТІ! ідеї, му
сить цінити і підпомагати ті виїмкові одиниці, 
що осьвітляють чудеса природи і тайни люд
скої душі иромінями свого віщого духа. Она му
сить любити штуку і  для неї нести охотно ма- 
терияльну жертву.

У нас ще далеко до того! Ми дивно обо-

Як в таких місцевостях стоїть справа з хри- 
етияньскою наукою, церковними функциями 
| і релігійно моральним вихованем руского наро- 
! ду, — не трудно вгадати.

Ті иевдержимі відносини, наносячі у вели- 
I кій мірі шкоду православній церкві не змінили 
ся помимо частих приречень, а що більше, по
гіршили ся ще, як то при теперішних обстави
нах инакше неможливо.

Нині не мають ще всі рускі громади таких 
німих для народу сьвящеииків, але як довго то 
потриває, що то стане ся у всіх громадах ? Дух 
теперішних злих відносин дїлаючи і на далі, 
ЛИШИТЬ В КІНЦІ! всі рускі місцевості! благодатий 
сьвятої православно-католицкої церкви.

Релігія, церква, сьвященик є для мораль
ного житя народу так необходимі, як потрібні 
воздух, вода і хліб до удержаня тіла людскої 
одиниці. Коли відбере ся народові! потрібну під
пору, тоді він гине — або вишукає собі другу 
церков.

У буковиньского, руского народу першого 
не треба бояти ся, але за то другого. Не дале
кий вже час, коли весь наш нарід стане пись
менний. При висшій інтелїґенциї руский нарід 
забажає сьвящеииків, що будуть могли заспо
коїти єго релігійні потреби. Але то не буде на
віть при найліпшій воли можливе і наступить 
тоді напрасно криза, що для добра православно- 
католицкої церкви буде мати злі наслідки і мо
же задати їй рани, що будуть невилїчимі.

Познаки того, що при удержаню теперішної 
румунїзаторскої тенденциї в православпо-като- 
лицкій диєцезиї наступити му с и ть, находять 
ся вже нині численно: треба вказати лиш на 
Раранче, що перейшло на унію, на черновецких 
православно-католицких вірних рускої народно- 
сти, що ходять досить численно радше до 
грецко-унїяцкої церкви, чим до грецко-ориен- 
тальної і на Лужани, де обмаль не прийшло до 
переходу на унію.

Як найхарактеристичнїйший є випадок в Лу- 
жанах, де православис-католнцкі парехіяпи замо
вили у черновецкого гр.-унїятского пароха служ
бу Божу на інтенцию, щоби позбути ся свого 
пароха, бо всі скарги нічого не помагали. Аж

ятні на розвій нашої штуки. Навіть для театру 
не маємо серця. Будову театру відкладаємо на 
необмежений час. А вжеж прецінь театр куль
тивує найживотнїйшу і найзагальнїйшу галузь 
штуки. Лучить в собі майже всі єї елементи. 
Плекає не лише чистоту язика у літературних 
творах, але стає живим взором поправного ви
слову так що-до звуків бесіди як і наголосу слів. 
(А се у нас не маловажне, коли можна в устах 
інтелїґентників почути такі акценти, як: ніколи, 
опісля або опісля, емрота, понеділок, підвечірок, 
злоба і богато дечого иньшого). Театр вирабляє 
естетичний смак в неоднім напрямі чи то сце- 
нериєю, чи уґруиованєм осіб і розбуджає на
шу фантазию, покористовуючи ся музикою в 
антрактах та в пєсах, а людекі події, чувства, 
пристрасти і типи людий представляє з як най
більшою плястичностию і всесторонностию.

Коли у нас театр стрічає ся з рівнодуш- 
ностіїю, то які вигляди може мати пр. маляр- 
ска штука? Маляр годен зловити тілько одну 
хвилю даної події, або якусь частину природи на 
своє полотно. Побіч гри красок і злуди перспек
тиви, може хиба лиш зазначити якийсь настрій 
або ідею, з якою ми вже на пів дороги мусимо 
вийти єму на зустріч. Бо все таки кождий
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сей крок, який хотіли зробити парохїяяи, осво- 
бодив їх від чужого їм у кождім взглядї па- 
роха.

Всі дотеперішні скарги, просьби і предста- 
вленя зі сторони Русинів, що істнуючі відноси
ни треба усунути і змінити пануючі, погубні за
сади, нічого не помагали.

Тепер і то лиш на короткий час буде мо- 
жливо в поодиноких случаях нарід так само як. 
в Лужанах заспокоїти, але при передвиджуваній, | 
неминучій, загальній кризі' не можна буде на
правити того, що занедбало ся. Бо раз збудив
ши ся, нарід не буде ждати так як тепер довгі 
літа, доки німий сьвященик не навчить ся до 
пів біди аж від мужика рускої мови, не стер
пить у себе і не буде удержувати місто жела-! 
ного учителя релїґії ученика рускої мови, але І 
пошукає собі сам відповідного сьвященика і| 
найде єго.

Впрочїм ті так глубоко вкорінивші ся не
достатки буковиньскої иравославно-католпцкої 
церкви не дадуть вилічити ся половинними 
средствами; без радикального поступованя не 
спинить ся неминучої катастрофи для нраво- 
славно-католицкої церкви.

Буковиньский руский нарід ще вірний до- 
сн правилам прадїдної, сьвятої, православної, схі
дної церкви, — а се хотіли би в покорі підпи-, 
сапі бачити обезиеченнм на віки.

Се осягнути можна би при теперішних ВІД- | 

носинах лиш подїленєм буковиньскої архидиєце-, 
зиї на два єпископства, руске і волоске, як то . 
стало ся на Угорщині на користь Волохів, щоби, 
їх розділити від Сербів.

Хоть в Найвисшім іменованю Високоире-і 
подобного Генерального вікария єпископом ра- 
довецкнм можна добачити користну познаку на 
своєчасне зреалізоване того стремлїня руских 
диєцезанів, то в покорі підписані сьвідомі того,' 
що навіть при найбільшій зичливости міродай- ] 
них чинників осягненє сеї мети з ріжнородних і 
причин є ще далеке і предкладаюгь Сьвятому і 
митрополичному Синодови в слідуючих двох, 
точках яко просьбу ті желаня, котрих сповнене; 
наступити може вскорі, сли лиш они найдуть 
зичливу підмогу Сьвятого митрополичого Си
ноду:

1) щоби поділено буковиньску архиепис- 
копску консисторию на дві рівнорядні секциї, 
руску і волоску, котрі радили би разом над 
с п іл ь н и м и  справами, а за то окремо в цер
ковних справах обох автохтонних народів на
шого краю;

2) щоби на переміну раз архиепископ чер- 
новецкий, раз єпископ радовецкий був іменова
ний з номежи руского духовеньства.

Наведені домаганя ухвалило одноголосно 
віче, що відбуло ся в зелений понеділок 189 8 
р. і на якім було кілька тисяч православно-ка- 
толицких Русинів і се віче рівночасно постано
вило зложити ті желаня через депутацию у стіп 
Найвизшого Престолу. Заки зробить ся сей рі
шучий крок, сподївають ся в покорі підписані 
від зичливої мудрости Сьвятого православно-ка-

образ є лише мертвим полотном, що ми- самі 
єго мусимо оживити своєю фантазиєю. Тому 
штука малярска вимагає більшого знатоцтва 
і підготовлена і ставить більші вимоги до ар
тистичної інтелїґенциї ляїків. А до того ще образ 
вимагає богато праці і довголїтних студий, отже 
звичайно в ціні дорогий — а може бути власно- 
стию тілько одної особи. І хоть є вічний, то 
однак, як приватна власність, звичайно не при
ступний ширшому загалови. Щасливий власти
тель вдоволяє ся, що єго образ висить у него 
на стіні. А чи богато у нас найде ся таких ме
ценатів, що зможуть, або схочуть похвалити ся 
такими стінами ?

Ей, коби гроші, то і розум найшов би ся! 
Се правда, та не завеїгди. От, Зїма з великих 
гроший стратив розум. Упхав пять мілїонів 
в болото, з котрого аж сам намістник мусить 
їх витягати. Але навіть єго підпис на плякатах, 
розліплених по місті, не значить нічого в очах 
стрівоженої опінїї. Товпи народа облягають ка
су ощадності! на Ягайлоньскій улици від ранку 
до вечера. Люди тиснуть ся по гроші один пе
ред другого, а жидки піддають їм ще огню. Бо

толицкого митрбдаоличого Синоду' отрвхильного 
вислуханя їх покірної просьби.

Чернівці', в сїчіии 1899.

б/даїтй Пігуляк,
посол на сойм краєвий з громад сезвских 

повіту К і ц м а н ь.
Николай рицар де Василько 

п«хол на сойм краєвий з громад сельския пові
ту В н ж н и ц я - II ут и л і в і патрон церковний 

в Л у кавц и  го р іш н ім  і д о л іш н ім .

Загальні збори Наукового товариства іпгени 
Шевченка
(Конець).

По перерві ироф. М. Грушевский, голова 
Товариства, здавав справу з наукової діяльно
сті! Товариства і почав від наукових видав
ництв: Остатний рік зазначив ся дуже великим 
поступом: введено в житє кілька нових серий 
видавництв і дальше ноступлено в напрямі їх 
специ ялїзациї.

Переведено до кінця плян специяльних пу- 
блїкаций для всіх трох секций, розпочатий ще 
позаторік, — утворено Збірники секций, кождої 
секциї осібно. Торік (1897) вийшов збірник ма- 
тематично-природонисио-лїкарскої секциї (два 
томи). Сего року окрім трох випусків Збірника ' 
сеї секциї вийшли Збірники історично-фільозо- 
фічної і фільольоґічної секциї, разом 64 арку
шів друку. «Збірники» с»* двох остатних сек
ций призначають ся для .тематичних збірок, 
розвідок чи материялів, а «Записки» признача
ють ся головно для дрібнїйших розвідок і ма
териялів, для оглядів і критичних оцінок нау
кової літератури і мають характер наукової 
часописи.

Богатство маїериялу етнографічних студий | 
по україньско-рускому фолькльору і етнольоґії 
і сильний наплив єго в Товаристві вже від 
кілька років вимагав помноженя публїкациї. 
Сего року постановлено видавати річно замість| 
одного, два томи «Етнографічного Збірника», 
і докінчено розпочатий позаторік І том «Мате
риялів до україньско-рускої етнольоґії», так що 
сего року вийшло три томи етнографічних ма
териялів, разом 50 аркушів. Для веденя сих 
видавництв, збираня і оброблювана материялів 
секциї, історично-фільозофічпа і фільольоґічна, 
вибрали осібну етнографічну комісию; до пре-' 
зидиї єї увійшли редактори видавництв: др. Ів. 
Франко, Хв. Вовк (Волков; і Вол. Гиатюк.

Сего року сформовано другу наукову ко
місию при математично-лїкарскій секциї. Ся ко- 
місия лїкарска була під проводом д-ра Сель- 
ского і д-ра Е. Озаркевича; а заразом Збірник 
секциї поділено на два відділи: математично-; 
природогіисну частину і лїкарский збірник. Ор- 
ґанїзациєю наукової роботи в новій комісиї і 
редакциєю «Лїкарского збірника» займав др. 
Евг. Озаркевич і для орґанїзациї наукової робо
ти на поли лїкарских наук перевів новий, дуже 
важний крок в діяльності! Товариства.

гато є в тій касі і руских гроший, особливо 
церковних, однак отверта і енерґічна акция, яку 
розвинуло краєве правительство для санациї 
сумних відносин в галицкій касі ощадності!, дає 
запоруку, що властителі вкладок не понесуть 
жадних страт.

З того взгляду до тепер щадила нас доля. 
Крім іздєльїциков от Заведенія, котрих ми не 
потребуємо брати на свою честь, анї совість, не 
було у нас ще явних анї окритих дефравдантів. 
Навіть фельфебель зі Станиславова, на котрого 
після єго утечі, хотіли звалити нідозрінє крадежи 
1500 зр., уважав обовязком своєї чести виказати 
своє аіійі і боронить себе публично з чужини. 
Бути може, що до тепер іце не було що красти 
і ся чеснота наших касиєрів є тілько правом 
конечности. Але всеж таки, приглянувши ся 
устроєви, докладній контроли, як і дотеперішно- 
му розвоєви наших грошевих інституций, як 
«Дністер» і Краєвий союз кредитовий», можемо 
з відрадою дивити ся у будучність.

Линувшого року зз’яло участь в- яа’укових; 
вигдав'ях Товариства 72 особи, з того заграни
чних 25, жінок 4, нових співробітників нрігбуло 
6. «Літературно-науковий Вістник» виходив мі
сячними книжками, пересічно по 12 арк.,. поді
лив сяі па три частини, більше або меньше: рі
вні: белетристика оригінальна, белетристика! пе- 
рекладана, статі но сучасній літературі, культу
рному і суспільному житю; перші сім місяців 
редакцию’ провадив М. Грушевский, другі пять 
— О. Маковей і др. І. Франк»; до редакцийного 
комітету входив крім сих трох на початку року 
О. Борковский. Всього взяло участь в нїм 44 на
ші письменники, з них заграничних 18, жінок 
6. В сумі в ріжних виданях Товариства взяло 
участь 107 осіб, в тих заграничних 39, жінок 9. 
Всього видань з відбитками і передруками, То
вариство минулого року пустило 56 книжок.

Наукові заеїданя в Товаристсі відбувала 
кожда секция окремо. Попри те скликались 
спільні заеїданя двох чи всіх трех секций 
в справах більше загальних; таке спільне 
заеїданє всіх трох секций відбуло ся з на- 
нагоди висиланя відноручника Товариства до 
анкети, скликаної краєвим виділом в справі ре
форми середної школи. Два спільні заеїданя 
всіх секций були заняті нарадою над потребами 
унїверзитетскої науки у Львові з нагоди виси
ланя мемориялу до міністерства осьвітн в спра
ві помноженя руских катедр на університе
ті', і т. д.

Всього відбули засідань: історично-фільо- 
зофічиа секция мала 12 осібних засідань, на ко
трих иредложено 24 праць і 4 спільних разом 
з иньшими секциями; — фільольоґічна мала 8 
осібних засідань, на котрих иредложено 22 праць 
і 4 спільні разом з иньшими секциями; — ма- 
тематнчно-природонисно-лїкарска 2 заеїданя, на 
котрих иредложено 5 праць. Комісиї: археогра
фічна мала 2 заеїданя, етнографічна 1 заеїданє, 
лїкарска 4 заеїданя, на котрих иредложено, о- 
крім праць иредложених на заеїданях матем,- 
природ.-лїкарскої секциї, ще 6 праць. Окрім то
го мав часті заеїданя редакцийний комітет «Лї- 
тератур-наукового Вістника».

Як можна бачити з сього, закінчив ироф. 
Грушевский, ті, що несли на собі тяготу роботи 
в Товаристві, можуть із вдоволенєм оглянути 
ся на результати останного року. Але загал чле
нів і взагалі веї інтересовані нашим культурним 
розвоєм повинні оглянути ся пильно за спосо
бами до піддержаня і розвою наукової діяль
ності! нашого Товариства, що, як я сказав, со
творена була незвичайними висиленими — впа
ди на дальшу поміч і підмогу».

В парляментарній комісиї правицї.
На заеїданю п а р л а м е н т а р н о ї к о м і

си ї п р а в и ц і дня 2. н. ст. лютого, на котрім 
проводив ґр. Пальфі, а був присутний мінїстер- 
президент ґр. Тун, забрав перший голос п. Бар- 
в ін ь с к и й  іменем С л а в я н ь с к о г о  Союза. 
Висловивши жаль, що задля обструкциї немож- 

! ливо було в раді держ. нічого хосенного пере
вести для культурного і економічного розвитку 
заступлених в Союзі слав, народів, висказав 
бесідник бажане, щоби сен безпарляментарний 
час не тревав довго і щоби правительство лише 
в крайній конечности приступало до переведеня 
важних, державних задач без парламенту. При- 

1 сутність мінїстра-президента і єго заява в парл. 
і комісиї і екзекут. комітеті правицї дає поруку,
1 що правительство бажає удержувати звязь 
з сторониицтвами правиці і в часі безпарлямен- 
тарнім поступати в її дусі. Потреби політичні, 
культурні і економічні і домаганя народів за
ступлених в Слав. Союзі добре відомі мінїстро- 
ви-президентови і були єму свого часу пись
менно вручені, а хоч не все ще з тих домагань 
переведено і відносини тих народів зовсім не є 
відрадні, має Слав. Союз довірє до особи п. 
мінїстра-президента, що він буде . памятати і 
в безпарляментарнім часі про сї потреби і до
маганя і подбає про їх переведене. Задля того, 
як і з тої причини, іцо розходить ся о жизнен- 
ні інтереси і істнованє держави і династиї, за
являє п. Барвіньский, що Слав. Союз на дальше 
витриває мимо вельми трудних для него обста
вин в звязи з правицею.



-- з
По сїм наступила відповідь ґр. Тупа з по

дякою за довіре і запевнене, що він уважає 
з тих важних причин конечним, щоби правиця 
вигревала на своїм становищи, признає її за
слуги для держави і династиї і хоче все стояти 
з нею в контакті'.

Маніфест лївицї.
Нинішні, віденьскі дневники оголошують 

маніфест, який видали провідники клюбів ліви
ці на своїм спільнім засїданю. Маніфест відно
сить початок розстрою і застої в парламенті до 
баденївскиу розпоряджень язикових і висказує 
жаль, що довели до заколибаня конституції і 
спільного пожитя народів. Теперішнє відроченє 
ради державної виконано лише в тій цїли, що
би угоду перевести за номочию §. 14. Уелівя тої 
угоди, що мають тепер заключити з Угорщино- 
ю, суть богато гірші, як ті, які обговорив ґр. 
Баденї з угорским правительством. Він хотів 
купити Чехів для своєї угоди і тому видав од
ностороннє, язикове розпорядженє в порозумі
нні з Чехами. Тим зломив Баденї дане прире
чене, що буде порозум;ватись з обома сторона
ми і замість зискати в парламенті сильний щит 
против забаганкам Угорщини, він замкнув тим 
почином дорогу до полагоди угоди в парламен
ті не лише собі, але і слідуючим правитель 
стчам, котрі так само обставали при тій кривді 
вирядженій Німцям в Австриї.

Розправи над угодою — читаємо дальше 
в маніфесті — ведені осенею минулого року, 
виказали, що правительство заховує ся відпорно 
супротив всякої зміни в нредложеню угоди, 
хотьби ся зміна була як найбільше річевою і 
справедливою, а натомість системою народних 
концесин намагає витворити собі і утримати 
більшість (куди на жаль належить також одно 
нїмецке сторонництво), що ириняла би угодові 
иредложеня без зміни. Під натиском славянь- 
ских сторонництв небезпечності! і трудности, 
які викликали язикові розпорядженя, прави- 
гельство збільшало ще в безконечність. Через 

с е  ПРИЙШЛО 11рав ительство до Т 0 Ї ТОЧКИ.ІДО н и 
ні мусить приняти від Угорщини, що она жер
твує, мусить піддати ся контролі прибочного 
нравительства, а ужитєм §. 14. до угоди, що на- 
рушає конституцию.

Правительство робило пробу перейти над 
Німцями в Австрії' до порядку дневного, — але 
се єму не удало ся. Можна бути прихильником 
обструкції або ні, але фактом є, що неможли
во зломити опір Німців і тому треба застано
вити ся, чи таким пробам належить посьвятити 
мирний розвій вітчини, наші економічні інтере
си і конституцию. Н'їмцї в Австрії дивлять ся 
з відвагою на хід будучих випадків. Борба не є 
їх ц'їлию, але вони не відступлять від неї су- 
против системи, яка підкопує основні підвалини 
держави. Чим більші небезпечности — кінчить 
маніфест — що нас окружають, тим сильнїйше 
відозвесь наше нїмецке почуте обовязку для 
стереженя прав нашого рідного язика, нашого 
народного вихованя, наших посїлостий і нашого 
становиска в державі. Ми переповнені гадкою, 
яка нас мусить вести, гадкою: проворности, не
зломності! і єдности.

Н о в и н к н.
— Коли буде сойм? З Відня доносять нам, що 

сойми горішно і долїшно австрийский будуть 
скликані ще в протягу сего місяця. Прочі сой
ми зберуть ся доперва тоді, як будуть укінчені 
е.іяборати, що їх предложить ся сеймам під на
ради. Специяльно що-до чеекого сойму, то збе
ре ся він доперва в другій половині слідуючого 
місяця і буде вести наради аж до половини мая.

— В товаристві «Січ* у Відня вибрано на над
звичайних загальних зборах: головою Романа 
Сембратовича студ. прав, заст. голови Володи
мира Старосольского студ. прав, касиєром Ми
хайла Литвиновича студ. прав, писарем Дмитра 
Левицкого студ. прав, господарем Сильвестра 
Нричевекого студ. фільоз; заступниками видїло- 
вих: 10. Бачнньского студ. техніки, В. Крвавича 
•студ. прав. До комісиї контрольної вибрано: Оль
гу Окуневску студ. виешої школи музичної, Іва
на Саноцкого студ. прав, Костя Танячкевича 
студ. медиц.: до суду мирового: Ал. Крохмалю-

ка студ. ак. лїснич., Ор. Рожанковского студ. 
прав, Мик Кошака студ. прав.

— Тілько по руски. Рада громадска в Нііно- 
і вичах, новіта ярославского, ухвалила на засіда
нні з дня 20. січня с. р. переписувати ся зі 
всїми властями лише по руски.

Справа будови зелїзницї з Рави рускої че
рез Яворів, Судову Вишню до Самбора, або 
евентуально з Янова через Яворів до Радимна 
або Ярослава не має на разі добрих виглядів, 
бо відповіді! всіх інтересованих рад повітових 
випали некористно особливо на питане, о скіль- 
ко котрий повіт має причинити ся до коштів 
будови. Один лише Яворів, яко найбільше інте- 
ресований, готов жертвувати 100.000 зр. Банк 
гіпотечний, яко цесіонар зелїзницї Львів-Янів, 
не хоче також приступати до будови лінії' Янів- 
Яворів, уважаючи трасу через Яворів некорис- 
тною, бо перетинає околицю безлісну, мало за
селену і зближену занадто до зелїзницї Львів- 
Краків.

— Селяньскі розрухи вибухли в Румуни в до- 
брах барона Милоша Баіча, вуйка сербского 
екскороля Мідяна, котрого ґрунти, положені бі
ля Крайовії, адмініструють грецкі віднаємники. 
Селяни хотіли самі віднаймити ті грунта і за
чали з банком переговорювати. Однак їх не до
пущено до винайму тої землі, в наслідок чого 
селяни піднесли справдїшну ворохобних Власті! 
вислали в ті сторони два полки війска, щоби 
завести порядок, але се їм не удало ся. Селяни 
напали на війско і прогнали єго.

■ '. Обида маєстату в Німеччині. Берлиньска 
УоззКсйб ТЛц. подає статистику случаїв обиди 
маєстату в Німеччині і пише, що в груднії бу
ло їх 48. Однак сей виказ не є повний; в про
тягу одного року засуджено 576 осіб. В січнії 
сего року засуджено обжалованих разом на 17 
літ, а за цілий минувший рік разом на 200 літ.

— Толстой а патріотизм. Звістний віденьский 
актор Левиньский мав в послїдних часах довшу 
розмову з Толстоєм, з котрої здає справу ОеиїзеЬе 
КипсідсЬаи. Розмова вела ся головно около пи- 
таня патріотизму, котре то чувство Толстой, як 
звісно, уважає великим шіаия-ом в житю люд- 
скости. »Не маю ніякого патріотизму» відповів 
Левиньскому. «Для мене то цілком рівподушно, 
що стане ся колись з Росиєго або з якимсь на
родом, позаяк се не має ніякого впливу на ціль 
гуманітарну, так, як я се розумію. Малі держа
ви щасливші. В Голяндиі вже шість бесідників 
проповідає в моїм дусі. Християнин не може 
бути жоинїром. П атріотизм  плодить троха в  су- 
паречність з єго вірою. Недавно відбув ся конґрес 
социялїстівв Фрибурзї і там голошено загаль
ний стрейк против війскової служби. Підніс ся 
тоді Бебель і заявив, що Німці не могли би на 
се згодити ся, бо Франция відобрала би сейчас 
Альзацию. Се не є дорога, щоби осягнути ща- 
стє людскости... Недавно порівнав я Хіни до 
коня, що одержав вже богато ран. Довгий час 
боялн ся приступити до зьвірини. Потім прий
шов пес, принаджений кровю, і кинув ся пер
ший на ранене зьвірл. Відтак збігли ся иньші 
пси і розшарпали єго, бо кождий хотів зискати 
для себе кусень мяса...»

— Галицкі невільники в Гонолюлю. Один селя
нин з під Ланцута дістав на днях від свого си
на з Гонолюлю на острові Оагу лист, в котрім 
описує страшне положене галицких робітників. 
Виїхали они в жовтня тамтого року до Бреми, 
щоби удати ся на роботу до Америки. В Бремі 
аґенти намовили їх до робіт на Оагу, однім з 
гавайских островів. Робітники підписали з ними 
контракт на 3 роки до робіт в поли по 10 го
дин денно, а в фабриці по 12 годин. Прибувших 
до І онолюлю відвезено До плянтаций цукро
вої тростини, де не задержано їм уеловій умо
ви, зменшено платню, а підвисшено число го
дин праці до 12. Отже тілько годин денно мали 
ті люди розбивати землю величезними джаґа- 
нами і мотиками серед невиносимої спеки. Бу
ло се понад їх сили. Длятого помісяци робітни
ки заявили, що дальше серед таких условий 
працювати не годні. За те заковано їх в ланцу- 
хи і відставлено до арештів, а по 2 тижнях 
поставлено перед суд. Суд уневажнив кон
тракти тих, котрі не мали укііічених 20 літ, і 
випустив на волю, а було їх разом 23, прочих 
же 47 відставлено назад до плянтациї і змуше
но до робіт. Писали они вже просьби до пра- 
вительства американьского, австрийекого і пру- 
ского, але. доси ніхто не заняв ся їх судьбою, 
в наслідок чого є полишені на неминучу за- 
гибіль.

— Поцілуй хіньский а европейский. Знамени
тий француский подорожний і антропольоґ Па
вло ФЕгуоу написав в Веїчіе Веіепіійс цікаву 
студию о хіньскім поцілую. Після него Хінцї — 
як взагалі монґольска раса — не цілують так 
як ми, але нюхають лише. Хіньский поцілуй 
складає єн з отеих трех рухів. Насамперед 
прикладає Хінчик свій ніс до лиця улюбленої 
особи, втягає потім носом глубоко в себе воз- 
дух, замкнувши рівночасно повіки, з вкінци дає 
ся чути легке цмокненє устами, котрі однак не

дотикають зовсім лиця. Сей спосіб цїлованя, 
як каже Ф Егуоу, виходячи з антропольоґічної 
точки погляду, повстав з початку з бажаня заспо- 
коєня апетиту. Хінцї уважають се найделїкат- 
нїйшим способом, оказати даній особі любов, 
коли тим часом европейский поцілуй називають 
брутальним та зьвірячим і думають, що Евро- 
пеєць, цілуючи по свому, є подібний до людо
їда. Коли Французи здобули Кохінхіну, тамошні 
жителі забороняли женщинам і дівчатам збли
жати ся до француских жовнірів, бо їм здавало 
ся, що Европеєць як стискає женщину, то єї 
гризе. Ще нині мешканці Анаму страшать не
слухняні діти евроиейским поцілуєм. Хіньскі 
письменники до нинїшного дня не перестали 
уважати европейского иоцїлуя рухом бруталь
ним, позбавленим всякої фантазиї.

— Бельґія є краєм найобильнїйшим в шинки. 
Недавно ведено там спір о се, в котрій місце- 
вости находить ся їх процентово найбільше. 
Отже першеньство признано громаді Ґістенґгайн, 
де припадає одна коршма на 3 особи. Однак 
тепер в селі УачсеІІРй, що має населеня 64 му- 
щин, 56 женщин і 72 дїтий понизше 16 літ, на
ходить ся аж 17 шинків, отже один припадає 
на чотири дорослих мущин. З того видко, що 
наші мужики окрикані за послїдних піяків, є ще 
дуже порядні люди.

— Язик будучности. Анґлїйский учений Г. 
Еллїс написав недавно в одній періодичній ча
сописи розвідку про міжнародний язик будуч- 
ности. Штучний язик як воляпік, есперанто а 
також язики мертві не надають ся до сеї мі
сці. Симиатиї н. Еллїса є по стороні язика іс- 
паньского, бо сей язик видав ся єму найкрас- 
шим і найпроетїйшим з ромганьских язиків. А 
вжеж цілком не може відограти ролі' міжнарод
ного язика мова анґлїйска, хоч би задля тру
дної вимови. Річ доказана, що в цілім сьвітї 
нема тілько тикалів, що Анґлії, а сему винен 
власне їх анґлїйский язик. Хінцї приміром ма
ють мову в найвисшій степени ритмічну і для 
того не гикають ся ніколи. Після гадки одного 
фільольоґа, що уходить в своїм напрямі за по
вагу, ні один нарід на сьвітї не говорить так 
зле своїм язиком, як Анґлїйцї.Щадто анґлїйский 
язик є дуже ріжнородний, так, що виеші вер
стви з великим трудом розуміють мову низших 
верств народа.

— Дрібні вісти. В повітах богородчаньскім, 
добромильскім і калускім завязують ся нові 
рускі товариства політичні. — Число виборців 
до ради міста Львова виносить 9.844 осіб; від 
1896 року побільшило ся о 1800. — В Іспанії 
в нровіицаї Кадикс лютила ся онодї страшна 
буря; від громів згинуло кільканайцять осіб. — 
У Львові помер на днях секретар Товариства 
кредитового земского, др. Володимир Будзи- 
новский.

К О Н К У Р С .
Виділ «Рускої Бесїдя» у Львові оголошує 

отсим конкурс на управителя руско-народного 
театру. Оферти належить вносити найдальше до 
кінця лютого с. р. під адресою «Руска Бесіда» 
у Львові. Про близші уелівя контракту можна 
довідатись кождого четверга в «Бесіді» — Ри
нок ч. 10.

У Львові в еїчни 1899.
Вол. ВІухевич Остап Вссоловскиіі

голова. секретар.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, б. лютого. Нині відбуло ся запри- 

сяженє нового амбасадора в Петербурзі, ґр. 
Еренталя і міністра торговлї бар. Діпавлього 
в характері тайних радників. При тім акті ін- 
тервенїовав ґр. Ґолуховский.

Прага, 6. лютого. Тутешний орґан ческих 
реалістів доносить з цілою иевностню, що пред- 
сїдате.іь молодоческого клюбу, др. Еиґель, в най- 
близшій будучности буде іменований міністром.

Петербург, 6. лютого. Помежи міністром ґр. 
Муравєм а представителями держав при туте
шнім дворі зідбувають ся тепер наради, щоби 
уложити на основі звістних, росийских пропози- 
ций програму для конференції в справі роз'о- 
руженя. З огляду на успішний перебіг тих на
рад урядові круги петербурскі мають надію, що 
проектована конференция не промине без до
датних результатів.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

Поївд
Г10СП. і особ. де Львова
приходить
о годині

Поїзд
посп. 1 особ. зі Львова
ВІДХОДИТЬ

0  ГОДИНІ

Контора виміни

1- 30

1.50
215
2- 30

645
7-40
750
7-55
805
815
9-05

1035
1045
101

1-40

5-00
5-25
5-40
555

Ніч

510

8- 45

939
9- 45 
9-55

3.04
3-30

610

9-Ю

1030
12-15

Іцкан (Галацу, Ясс), Сучави
Янова
Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
Сокаля і Рави рускої 
Лавочного (Пешту) Калуша, Стрпя 
Тернополя і Бродів на дворець головний. 
Кракова (Відня, Варшави, Пешту)
Іцкан, Сучави 
Ярослава, Любачева 
Янова
Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хирова 
Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави
Сокаля, Белзця і Любачева

Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова (Відня) Самбора на Перемишль 
Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочиск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Калуніа, Борислава.

6-00
605
6-15
8-35

Т55
2-08
2-40
2-50

8- 45 
850 
915
9- 35 
9-53 
9‘55

10-55

3- оо
4- 55

Ніч

10-40

4- Ю
5- 20 
б'ЗО
6- 40 
6'55
7- 00 
7-Ю 
715 
7-44

10- 05

11- 00 
11-27

до Підволочиск, Бродів з голови, двірця 
„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу)
„ Підволочиск. Бродів з дв. ІІідзамча 
„ Кракова (Відня, Берліна)
„ Янова
„ Кракова (Відня, Варшави)
„ Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Пілзамче
„ Белзця, Рави рускої, Сокаля 
„ Іцкан, Солова, Бергомету, Сучави 
„ Підволочиск, Кієва з дв. головного

з дв. Підзамче 
„ Іцкан (Ясс, Букарешту)
„ Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна),

Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів.

„ Стрия, Сколього тілько від */, до 3“/»
„ Ярослави, Самбора через Перемишль

до Кракова (Відня, Берліна, М Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
я Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з двірця головного 
, Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ Кракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

ЗАМІТКА : Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зел. держ. (Львів, ул. Третого мая,

готель Імперяль) уділяє пояснень в справах велїзничих, продає білети всякого род і розклади їзди.

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И

ІШ Я Н Н
Драма з галицкого еміґрацчйного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картонї 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.
Замовлена з провінциї у автора ул. Зибликевича ч. 18. Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

Р ік  за сн ова н а  1892. 1

ц. к. упр. гал. акц.

Гіпотечного
купує і продає

ВСЯКІ

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е  п і е в їй і м ку р 

с і деннім не числячи н ія ко ї 

провізні.

7 ‘ Контора виміни і відділ

депозитовий перенесені до 

льокалю нартерового в бу- 
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*  Т О В А Р И С Т В О

для розвою рускої штуни
стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
в и к о н у є  всякі п р а ц і з  о б с я гу  а р т и с т и ч н о го  малярства, різь
барства і золотарства після композиции своїх членів, а 
іменно: образи реліїійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФОтоґраФіи, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці і пр. і всякі праці золотар- 
скі- півнож украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, каплиць” і прь .і удержує на складі ФотоґраФІчн. репродукци. 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. Поручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці вашої П. І. Гіублики духовної 
і сьвітскої, надїємо ся, що вволить Она причинити ся до 
осягнепя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає 

— — виключно лиш Дирекция Товариства. =
З глубоким поважанвм Д ирекция.
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Товариство не послугує ся агентами.

Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний

176.143 зр.87кр.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„ Д И Ф С Т Е Р Ь ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господареві 
виряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.

тДи-Ьстер-ь. вступив в 6-тий рік своєї дїяльности з збіль
шеними фондами ґваранцийними, котрих стан з днем 31-го 
грудня 1897 виносить:

. 73.874 зр. 47 кр.

. 52.269 „ 40 „
. 50.000 „ — „

Виплачені шкоди до кінця 1897 року 430.100 яр. 42 кр. Тарифи 
.Дн-Ьстра» дуже умірковані, услівя обезпечень корис-гні, а шкоди лікві
дують ся безпроволочно. Поліси >Ди-Ьстра< приймає Банк краєвий при 
пожичках гіпотечних.

На житє можна обезиечатись через >Дн£стер-ь« в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту ’ ДнЬстерь*, стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою 5 ^  % і 
7°/0 додатку на кошта адмінїстрацийні за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до онроцентованя від членів 
третих осіб по 4*/,°/.- Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член обез- 
печений в .Дп-Ьстр-Ь.. Інформациї уділяє Дирекция листовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях і де нема 
близько аґентів »Дн-Ьстра«, приймає ся

Львів, ринок ч. 10. (дім »ІІросьвіти«).

Видає й відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский.
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на легк і, 
горло,ЛЕВ НОВОСАД

(практикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7,

виконує мужеску, дам- 
ску і’ дїточу обув, 
також чоботи з хо- 
лявами для духо- 
веньства по як най-

нриступнїйших цінах.

Рівнож приймає репарациї кальо- 
шів. — з  провінциї вистане ста

рий оказ на міру.
136 86-140

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Ооколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовленя і виконує їх Густо- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ  уділяє в осібинх годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

Хорі
І / ”' ----7

гортанку і астм у!
Хто рав на вавеїгди бажає позбути ся 
слабости легких, або горла, хотнйби наи- 
упі рнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невилїчимої, сей негаїі 
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легка 
і горло А . \\'<>П'ьку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої уздоровляючої 
сили тої гербати. Пакет на два дня 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) вадармо. Прав-, 
дива лише у
А. УУоІіЇ8ку.-ого, Вегііп, Лг. 37.

Учитель орґан руского. 
Тов. педаґо- 
ґічного дво- 
тижневник пє- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

З друкарні В. А. Шийковского.


